TALLERES DE RECUPERACION

GRADO SEPTIMO

Area Matematica

Los talleres para repasar los temas de los logros son:

1. ®@® Ubica sobre la recta numérica los si- | 6. @® Indica con flechas, sobre rectas numéri-
guientes nlimeros enteros. cas, los siguientes desplazamientos consecu-
a1 b. -5 c. —2 d 5 tivos a partir de cero. éQue numero entero

representa la posicion final en cada caso?
6e.-6 +£2 @7 h. -1 pre P ,
a. Cinco unidades a la derecha y dos uni-

dades a la izquierda.

0 b. Tres unidades a la derecha, cinco unida-
Fig. 10.7 des a la izquierda y una unidad a la de-
recha.

2. @@ Observa la recta numérica y encuentra

el valor de cada letra. El nimero de unidades entre un nimero en-

tero ay el cero en la recta numérica, se lla-

a b ¢ 0 d e f ma valor absoluto de ay se representa como
B | al.
S El valor absoluto de un nimero entero es
3. @ Escribe el nimero inmediatamente ante- |  cero o es un niimero entero positivo.
rior al nimero dado.
a. ;-3 . SN 7. @ Calcula el valor absoluto y completa la
e 30 d =17 conclusion.
e.__ ;2 g% a. |3|=___ b.|-5|=__
g. ;=1 h. ; 10 e |28|=____ gl ]=_
i. ;=10 - e. | -3|=__ f|5|=___
4. @ FEscribe el nimero que estd inmediatamen- gl-28|=_—_ h|[31]=
te después del ndmero dado. El valor absoluto de niimeros opuestos es:
a -7; b. 5, :
c 0 A i |-8]= j- 135] =
e 2 L k. |5+3]= L [4+9]=
g. —1; h. 10; ; ;
© 10 C . El valor absoluto de un nimero entero dife-
’ i J =S rente de cero es siempre:
5. @ Organiza los siguientes grupos de nime- m.|7-7] = n|22-22|=

ros de mayor a menor.

.139-39]| = : .
5. 34~ 21,18, 15,7, 0,20, 0. | 3939 | = pil D]

El valor absoluto de es:

b, —105, 98, — 93, 321,—1,

c. 49,-84,-60,42,1, - 2.

C! Ubica en la recta numeros enteros.

CA Compara y ordena numeros enteros.

CP Calcula el valor absoluto de nimeros enteros y propone
conclusiones.

[
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TALLERES DE RECUPERACION

1. Observa la recta numérica y responde.

2 . L n . . >
- T T >

—10=98—7 —6—bH—-4—-3—2=1 0 1| 2 3 4 5 6 7 & 9 [0

Fig. 10.9
a. ;Cuantas unidades hay entre — 8 y 0? b. ;Cudntas unidades hay entre 8 y 02
c. ;Cuéantas unidades hay entre 3 y 0? d. ;Cudntas unidades hay entre -9y 0?

2. Encuentra el valor absoluto y el valor relativo de los nimeros de la tabla. Observa el ejemplo.

Tabla 10.3

3. Escribe el signo <, > o =, segln corres- | 6. Sobre la recta numérica ubica los ndmeros

ponda. enteros que cumplen, en cada caso, la con-
&l=0] [ =81 dicién dada.

b.|-9] (1 12] a. Los x, ndmeros enteros, tales que | x| < 5.
e8] 1 1=8] b. Los x, nimeros enteros, tales que | x| > 4.
d.|-12] [] [12] 7. Para salir del laberinto de nimeros enteros
e 4] [ [-10] se debe avanzar sobre los lados de los
£12] [ |8+3] hexdgonos, pasando siempre a un nimero
! mayor.

4. En cada grupo, encierra el nimero entero
de mayor valor absoluto.

a.-2,-15-4,-11,-6
b. 7~ 8, 19,20, 12
G =3, 3,1, 1;-5

Indica la ruta que puedes seguir.
Entrada

5. Calcula el valor de cada expresion.

a.|-9|+|-8]|=
b.|-9+8]|=
c.|-9|+]|8]|=
d|7-5]|=

e l7l-15] =
£l6-2|=

2 | Salida

gl6]|-|2 = N Fig. 10.10
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Talle

1. ® Completa los diagramas escribiendo en cada cuadro los sumandos y la suma. Observa.

= 3+4=7 €.
3

< = <+ >

-5 4-3-2-1 0 1 -56-4-3-2-1 0 1 5. 6 7
b. P ; f.

5 e ,,,]‘—,,';1' o - "

-5-4-3-2-1 01 2 3 4 5 6 7 -5-4-3-2-1 01 2 3 4 5 6 7
C. 5 L g. '

b e s o

S S i O O o G I A 6 L5 4t g ool ol sl ais e
d. h.

i .

=< v v T il . ¢ v l«i_ :

-5-4-3-2-1 01 2 3 4 5 6 7 -5-4-3-2-1 01 2 3 4 5 6 7
Fig. 10.12 '

a.

' 4. @® Completen las siguientes tablas.
N Conexdones 2 |

2. @ Representa graficamente las operaciones

y escribe el resultado. -
a22+7 b.—1 —(-5) 93
C.2+(5)+8 d.-3-5 -
e.-5+3 f. -3+9+(-6) i
10
3. @® Escribe el término que falta en cada ex-
presion. Tabla 10.4
a.-43+|[ [=-53 b 45 - 49
b.[ ]+(14=-28 . o ‘
C~b#3+[ =8
d.[ ]+(-8=5 -6
e. 17+ =19 37 0
f.[ |+&13)+17=27 5
e Tabla 10.5

h.[ ]+51=0
. -7+ _|+7=9

Cl Representa graficamente adiciones y sustracciones de nume-
10S enteros.
CA Calcula sumas y diferencias de nimeros enteros.

CP Resuelve ecuaciones con numeros enteros.

= Escucha la opinién de sus companeros o compafieras.
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1. a. Plantea adiciones con nimeros enteros del mismo signo y de diferente signo cuya suma sea
la propuesta en la tabla. Observa el ejemplo.

4

Sumandos con el
mismo signo -7 +(-8)

Sumandos con

signos diferentes 2+ (~17)

-15 18

24 -27 -32 15 —42

Tabla 10.6
“b. ;La solucién del cuadro es tnica? Explica tu respuesta.

Expresa cada sustraccién como una adicién
del minuendo con el opuesto del sustraendo.
Luego calcula el resultado.

a.5-3=

b.-7-(-5)=
c. -8-16=
d.-2-4=
e.4-(-8)=
f. 15-(4)=
g 12-17=
h.-8-(-8)=
i. —17-(3)=

Representa graficamente la diferencia entre
cada pareja de nlimeros y completa segtin
el ejemplo.

a.5y-3>5-(3)=8

b.-2y-7 -
€ -9y4 >
d-8y-6 >

A

Y

4.

Completa la siguiente tabla.

Minuendo l Sustraendo [ Diferencia

8 4
-6 2
3 -9
1 8
-5 ~7
1 -6
-7 5
—4 -8
9 3
2 -1
Tabla 10.7

Escribe el término que completa cada igual-
dad.

a. 15-[ |=3 b. 2-9=["]
c. []-12=0 d.23-[ ]=27
e. [ ]-4=9 f -38-[ ]=38
g.33-(5) =] h[ ]-6=-16

Las edades actuales de dos hermanos son
38 y 29 afios. jCudl serd la diferencia de
sus edades dentro de 15 afios?

A partir de 0 °C se observé un descenso de
temperatura de 7 grados y después un au-
mento de 10 °C. ;Cudl es la temperatura
después de los dos cambios?
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L Completa las siguientes expresiones.

a.7 %] |=88

b. El producto de dos ndmeros de
distinto signo es positivo. (

¢. Un producto de tres factores
donde todos son nimeros

enteros negativos es negativo. ()
b. (-4) x[_]=40 d. Un producto de tres factores
c.[ |%x8==72 enteros negativos y otro factor
d. 9x[ ]=0 entero positivo es positivo. ()
e. 11 x[ ]=-11 e. Todo nlimero entero multiplicado
por 1 es el mismo nimero. ()
f. 13 x =1
o . f. El producto de dos ndimeros
g [ |x(15=-120 enteros opuestos es siempre
h. (-12) x[ ]=144 negativo. ()

- La multiplicacién de ndmeros enteros cum-
ple las propiedades que se tenfan para los -
: ‘numeros naturales y sélo se requ;ere te er,

i. 17 x[ ]=-85
ji. [ 1x-9=153

i I o _en cuen ael igno ¢ _,,,prad it
L T el il=~10 4 C. Apllca la propiedad dlstrlbutlva para
2. ® Calcula cada uno de los siguientes pro- calcular el valor de cada expresion.
ductos. a. (-3) x[5+ (-2)] =
B = a2 L6y b. 4 X [6) + 3] =
b.-7 x15=
C. 48 X (- 24) = c. 7)) X [(-8) + (=5)] =
d.— 85 x 40 = d. 15 x [7) + 8] =
e. 20 x (-20) = e. 13+ (2] x 4=
f. —16) x (-32) = f. [20 + (-4)] X (-6) =
g 17 x (=19) = g. 2 x [135 + (=220)] =
e T h. (-18) x [(-325) + (~401)] =
i =11)% 210 =
jo (=145) x (-321) = 5 s‘|o.n Encuentra el resultado de cada expre-
k. (=562) x (-107) = i 1
I 934 x (-524) = , [F eitll 5 B Gl =
b. [(-8) x 12] + [5 x (-=3)] =
M\ Razonamiento légico c. [-8) x 5] + [20) + 11 =
3. @ Determina si cada afirmacién es verda- e =100 1+ 170 X 0
dera o falsa. Justifica tus respuestas. e. [13 X (— N+ [21 + (=72)] =

a. El producto de dos nimeros
enteros negativos es negativo. ()

CI“ Efectia multiplicaciones de nimeros enteros.
CA Aplica las propiedades de la multiplicacién.
CP Determina la validez de una afirmacion.
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